

“二胎爸爸”：有了二胎，更疼老婆

文/唐海言

“一儿一女凑成一个‘好’字，人生才算圆满！就算不能凑成好字，也要给孩子生个伴。”这个传统思想占据国人多年，于是才有了“单独二胎”政策放开后，越来越多的夫妻都将生二胎作为婚姻中的一件大事来抓。不过，相比于男人对生二胎的极大热情，女人们在生二胎这事上又有些犹豫。今日女报/凤网以前做过相关报道：三个女人诉说被婆家催生二胎的苦恼。为什么女人害怕生二胎呢？因为事业会中断，身材会发福，怀孕很辛苦，养孩子更辛苦。生了孩子，女人的生活会发生质的变化，而男人们不会，他们依然上班玩乐。由此可以理解，女人不敢大胆生二胎，是因为“上过一次当”了，生子后老公不如以前爱自己了。不过，我们了解到一些“二胎爸爸”的真实想法后却发现，妻子生了二胎后，他们比从前更关爱妻子了……



围城故事 >>

生完后，我对我妈说：“妈，对我老婆好一点！”

讲述/孔冠(38岁，结婚6年，大儿子5岁，小儿子1岁)

我妻子33岁生大儿子，她是个追求漂亮的女人，所以迟迟不敢生，生之后半年花了两万瘦身，重回工作岗位。前年我爸妈要我们再生一个，我妈说：“你们俩都是独生子女，两家人丁都不兴旺，再生一个给老大作伴吧。咱们家不缺钱，多养个小孩没问题。”妻子一听就不乐意了，她私下里跟我诉苦，说生老后她的生活就已经改变了，好不容易生活这么大了，身材恢复了，又生？再说了，她那时已经36岁，怀孕肯定很辛苦很危险。虽然我也想再要一个，但我跟我妈说，有一个孩子够了。我妈虽然没说什么，但她的心事全写在脸上，整天愁眉苦脸，动不动就说“大宝啊，你要是有个弟弟妹妹多好呢！”妻子心里也不是滋味。不过她最终同意了生二胎，我们全家都很高兴。

妻子是善良的人，头一次怀孕享受了公司的优厚福利，这才三年，又要怀一次，她觉得不好意思，便在怀二胎四个月后辞职了，不想给公司添乱。其实另一个重要原因是，怀二胎比头胎辛苦很多，她不止不能像怀头胎时到处玩，在家里站一

会儿都累，只能坐着。她也不再收拾打扮，因为累。她常说：“这个小家伙比哥哥调皮多了，天天踢我！”怀到八个月时，妻子天天盼着“卸货”，因为那时她有了严重的便秘，又不能吃药，肚子非常不舒服。

等到真正发产后，妻子兴奋得又哭又笑。头胎生了半小时，二胎更难，医生说剖腹产会轻松一些，可妻子听说顺产的小孩健康，非要顺产，自己硬生生地挨了一个小时，生完了整个人都虚脱了。我看她晕了，吓得大喊大叫，幸好医生告诉我她只是累了。由于妻子辞职了，我父母又老了，照顾小儿子的责任全都落在妻子头上。她从过去那个追求时尚的女人变成一个女金刚，大儿子上幼儿园，小儿子还嗷嗷待哺，而我有时想帮帮忙，才10分钟，就会逃离。因为我总觉得比起照顾小孩，谈生意更容易。

以前我妈对妻子有很多不满，经常在我面前说她太爱玩，太爱美，买一堆衣服包包，不会持家，每次我都随她说，不理睬。小儿子出生后，我很严肃地跟我妈说了一句：“妈，以后对我老婆好点，她不容易！”

二宝出生后，我包揽了所有家务

讲述/朱先勇(33岁，结婚5年，大女儿3岁，小儿子刚满月)

我是独生子，三代单传，这就是我爸非要我再生一个小孩的原因，他说不能断了香火。虽然我知道这是封建思想，但是我也想再要个孩子。原因就是我自己是独生子女，小时候还没什么，长大了就觉得孤单。尤其是上次老妈生病，家里连个帮衬的人都没有，所有的事都是我一人承担。我当时就想，要是有个兄弟姐妹多好。

所以一听到“单独二胎”会开放，我就和妻子商量着再生一个孩子。妻子自己有弟弟，她当然不理解独生子女的孤独，而且她说：“我们俩都是农村来的，要在城市立足不容易，没有养两个孩子的条件，不如就生一个算了，好好培养女儿也一样。”我那时不理性，一度怪她是嫌弃我没钱，跟她闹过。后来有一天她跟我说，她怀孕了。原来，她悄悄停了避孕药，想给我一个惊喜。我非常高兴，马上告诉我爸这个消息。可是妻子有些担心，她说：“要是又生个女孩怎么办？公公会失望吧？”我更加愧疚了，没想到她还有这样的心理负担。我安慰她：“没关系，不管是男孩还是女孩，我们都喜欢。”我真是那么想的，如果能生个儿子当然好，如果是个

女儿也没关系，我同样喜欢。

妻子是爱讲究的人，家里一尘不染，床上一丁点褶子都没有，可是生大女儿时落下了腰痛的毛病，此后她干家务活经常喊累。又要上班又要照顾女儿又要做家务，我当然帮过一点忙，但说句该打的，有段时间我老是借口加班躲在公司打网络游戏，或者和同事出去玩，因为不想回家，家里太烦燥。可是妻子怀二胎后，她腰痛加重了。又有“如果又生个女儿怎么办”的压力，我那时才知道自己真的很混蛋，以前太不是人了。

同事说我突然转成新好男人了，每天按时回家，中午打电话给妻子，嘱咐她吃中饭。单位上有个对我有好感的妹子，我以前跟她暧昧过，她有天说：“你妻子现在又胖又不漂亮，你反而对她更好了，为什么？”我那时才意识到，我根本没有注意妻子的外表，只是想要对她好。

儿子出生了！妻子很欣慰，说“幸好是儿子！”唉，我看我是没办法跟她证明“不管是男是女，我都喜欢”了。不过也无所谓了，以后加倍对她好就行。让她不要为家务伤身，不要为了奶粉钱伤神。

链接》

明星“二胎爸爸”们是如何对老婆好的？

●邓超(孙俪老公)：承担起所有照顾女儿的责任

孙俪2014年5月份生下女儿小花，实现了“一儿一女人生大赢家”的梦想。

可是她生下小花后两个月，就投入到电视剧《半夏》的拍摄，把小花留给了老公邓超。邓超没有丝毫怨言，还放话说：“她生女儿受了苦，那么抚养当然就是我的事了。我支持她的事业！”

此后，邓超的微博几乎成了亲子微博。

●邢李焯(林青霞老公)：用女儿的名字记录对老婆的爱

邢李焯是个富商，所以多多少少会想生个儿子。他前妻生的是女儿，现妻大明星林青霞第一胎也是女儿。林青霞怀了二胎时，媒体都在猜测，她

二胎会不会是个儿子呢？可是二胎还是女儿。

于是外界都说林青霞会被老公冷落。可是邢李焯接受采访时说：“二女儿名字叫‘言爱’，意思就是‘仍然爱’。”林青霞的大女儿叫邢爱林，意思是邢李焯爱林青霞，二女儿取名“邢言爱”，意思是邢李焯仍然爱林青霞，而不是媒体揣测的，邢李焯会冷落林青霞。

●田亮(叶一茜老公)：上交财产

在《爸爸去哪儿》第一季热播期间，网友扒出田亮是个隐形富豪，事后田亮也对媒体承认，网友所扒的多套别墅和豪车是事实，不过他说：“那都是我老婆

在管，自从儿子出生后，我的钱都给她了。”原来，叶一茜因为生二胎推了很多工作，而同时期的超女都大红大紫，她几乎被粉丝遗忘。田亮为了安慰爱妻，就上交了败政大权。



婚姻宝典

当男人娶回有本事的妻子

文/李聊聊

当年，将离婚得惊天动地的六六，直到办妥手续，仍然延续强势的惯性，微博上借段子讥讽前夫便可见一斑。

其实，小气的六六早前已然确立对薄幸前夫的道德领先优势，此番不依不饶，倒多了落井下石之嫌。天下强妻弱夫莫过于此，碰到姐气不顺，您老实眯着，间或几许低眉顺眼，把姐哄美喽，姐能把您捧上天，要是您仗着差来，最后不把你的心气踩成一蓬青烟，算姐发挥失常，同时不排除蓄势反扑，后发制你。这种心态折射出来的逻辑，根植于大众价值观以及传统思维，谁挣钱多，社会地位优越，谁更有可能享尽婚内的为所欲为，要是哪个弱男追求“哪里有压迫哪里就有反抗”，他就是反传统，其结局也只能是玉碎。

女的在外位高权重，颐指气使惯了，回家也很难改掉指挥的口吻；或者钱赚得自来水似的，老公稍有抱怨便劈头盖脸指责他，说如果你能赚钱我情愿围着锅台转。久而久之，他们有的自愿遁入斯德哥尔默症候群，沉默顺从一切；有的暂且忍下，直奔积羽沉舟的那一天；也有苦寻你的软肋的，瞅准喽一招制敌，透出恶气。

更有六六老公之流，靠情感转移，恶气也出了，野花也采了。弱男在强妻眼里也不是一无是处，偏爱弄权或赚钱的女的，往往也偏爱气度高冷、诗情画意的糙外男人。而且，哪个强女热恋时不处处装小，让真正的小男人们自觉大得蒙头转向。当她觉得婚姻坚固到一家人不说两家话，便会口无遮拦，特别被老公气到肝痛时，什么话解气说什么。只不过，再大心脏的男人也会心生不被老婆尊重的感觉，顺势觉得人生歇菜。曾经，钟丽缇下嫁音乐才子严铮，完全无视外界称这段感情“女尊男卑”。后来钟丽缇还是和他分了手。原因是他承受不了外界的压力。我们暂且意淫一下，钟在选择他之前就红得不成人样，曾与黄大炜、齐秦一起组过团，也为刘德华、陈慧琳写过歌的小严，手捧女神前没有理智的心理准备？十有八九是钟小姐觉得自己养家作用更大，便要求老公把精力放在家庭上；也正是觉得自己在事业上付出更大，才对音乐才子的管家功夫期待更多。免不了被现实掴上一巴掌。有多少能老婆，就有多少浸淫在矛盾和痛苦当中的相对无能的男人。

千万别说男人襟抱宽广，越爷们的男人竞争意识越强，而只有心眼小才会将更强烈的竞争意识付诸行动。男人最怕把心眼小带回家，把老婆发展成竞争对手，等争到红了眼，就会不择手段，找个逢场作戏的对象充当对付老婆的合作拍档。多数强妻都和六六一个德行，擦干眼泪一脚揣男人下水，头也不回高唱沧海笑。这样的结果算不输不赢，互不相欠。果断结束悲剧要趁早，别把功夫误在气上。